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ANOTACE : 

Téma 

SHODA 4. 
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SHODA 6. 

Anotace 
Materiál jako pracovní list-opakování shody podmětu s přísudkem, 

příčestí minulé- rod ženský, střední, mužský 

Autor Mgr. Kateřina Svobodová 

Jazyk čeština 

Očekávaný výstup Žák si zopakuje již probranou látku. 

Speciální 

vzdělávací potřeby 
- žádné - 

Klíčová slova shoda 

Druh učebního 

materiálu 
Pracovní list 

Druh interaktivity 
 

Aktivita  

Cílová skupina Žák 

Stupeň a typ 

vzdělávání 
1. stupeň , 2. období 

Typická věková 

skupina 
9.- 12.let 

Celková velikost 304 kB 
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SHODA 4. 

1. K daným podstatným jménům doplň vhodná příčestí minulá : 

• váhy 

• babičky 

• kočky 

• budky 

• kopretiny 

• košile 

• žáby 

• vázy 

 

rostly 

visely 

kvákaly  

vážily 

si povídaly 

se malovaly 

mňoukaly  

se roztrhaly 

 

 

2. Doplň koncovky 

• louky voněl_ 

• žáby kvákal_ 

• mlhy se rozplynul_ 

• ryby plaval_ 

• třešně zrál_ 

• hvězdy svítil_ 

• tanečnice tančil_ 

• dvojice vybíhal_ 

 

• prodavačky vážil_ 

• krávy se pásl_ 

• cesty se klikatil_ 

• krabice se složil_ 

• kapky padal_ 

• sovy houkal_ 

• broskve se loupal_ 

• kočky lovil_ 

 

 

3. Doplň ve větách koncovky příčestí minulého : 

• Na nebi svítil_  hvězdy. 

• Evě tekl_ po tváři slzy. 

• Housenky okusoval_ listy. 

• Na jabloni se usadil_ sýkorky. 

• Pod oknem voněl_ růže. 

• Větve stromů se pod tíhou ovoce prohýbal_.   

• Košile se na sluníčku rychle usušil_. 

 

4. Přepiš věty v množném čísle : 

• Ulice bývala úzká a rozbitá. 

 

• Žirafa natahovala krk. 

 

• U chalupy rostla modrá chrpa. 

 

• Výstava obrazů nás upoutala. 

 

• Postel stála pod oknem. 



ŘEŠENÍ : 

 

1. K daným podstatným jménům doplň vhodná příčestí minulá : 

• váhy 

• babičky 

• kočky 

• budky 

• kopretiny 

• košile 

• žáby 

• vázy 

 

vážily 

si povídaly 

mňoukaly  

visely 

rostly 

se roztrhaly 

kvákaly  

se malovaly 

 

 

2. Doplň koncovky 

• louky voněly 

• žáby kvákaly 

• mlhy se rozplynuly 

• ryby plavaly 

• třešně zrály 

• hvězdy svítily 

• tanečnice tančily 

• dvojice vybíhaly 

 

• prodavačky vážily 

• krávy se pásly 

• cesty se klikatily 

• krabice se složily 

• kapky padaly 

• sovy houkaly 

• broskve se loupaly 

• kočky lovily 

 

 

3. Doplň ve větách koncovky příčestí minulého : 

• Na nebi svítily  hvězdy. 

• Evě tekly po tváři slzy. 

• Housenky okusovaly  listy. 

• Na jabloni se usadily sýkorky. 

• Pod oknem voněly růže. 

• Větve stromů se pod tíhou ovoce prohýbaly.   

• Košile se na sluníčku rychle usušily. 

 

4. Přepiš věty v množném čísle : 

• Ulice bývala úzká a rozbitá. 

Ulice bývaly úzké a rozbité. 

• Žirafa natahovala krk. 

Žirafy natahovaly krky. 

• U chalupy rostla modrá chrpa. 

U chalup rostly modré chrpy. 

• Výstava obrazů nás upoutala. 

Výstavy obrazů nás upoutaly. 

• Postel stála pod oknem. 

Postele stály pod okny. 

 

 

 

 

 

 



SHODA 5. 
 

 

1. Zapiš slovesa v závorkách ve správných tvarech čísla množného, času minulého 

• Veverky (skákat) ……….. po 

stromech. 

• Na svahu (růst) …………. borovice. 

• Na střechu (bubnovat) ..…………..  

kapky deště. 

• V úlu (bzučet) ………… včely. 

• Třešně už dávno (odkvést) …………. 

• Karavany (jít) ……. dlouho pouští.  

 

 

 

2. Oprav popletené věty a doplň koncovky příčestí minulého : 

• Včely mňoukal_. 

• Žáby mečel_. 

• Sovy bzučel_. 

• Kočky kuňkal_. 

• Kozy tančil_. 

• Tanečnice houkal_. 

 

 

 

3. Vyber ze závorky slovo, které paří k uvedenému slovesnému tvaru : 

 

(špačci-vlaštovky-čápi-drozdi) se vracely. 

(města-okna-lampy-kina) svítily. 

(poupata-pole-rajčata-jívy) rozkvetly. 

(chlapci-děvčata-víly-tanečníci) tančily. 

(vosy-jestřábi-havrani-sokoli) poletovaly. 

(zedníci-pekaři-zahradníci-zpěvačky) obědvaly. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ŘEŠENÍ : 

 

1. Zapiš slovesa v závorkách ve správných tvarech čísla množného, času minulého 

• Veverky skákaly  po stromech. 

• Na svahu rostly  borovice. 

• Na střechu bubnovaly  kapky deště. 

• V úlu bzučely včely. 

• Třešně už dávno odkvetly 

• Karavany šly dlouho pouští.  

 

 

 

2. Oprav popletené věty a doplň koncovky příčestí minulého : 

• Včely bzučely. 

• Žáby kuňkaly. 

• Sovy houkaly. 

• Kočky mňoukaly. 

• Kozy mečely. 

• Tanečnice tančily. 

 

 

 

3. Vyber ze závorky slovo, které paří k uvedenému slovesnému tvaru : 

 

Vlaštovky  se vracely. 

Lampy  svítily. 

Jívy rozkvetly. 

Víly  tančily. 

Vosy  poletovaly. 

Zpěvačky  obědvaly. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

SHODA  6. 

 

 

 

1. Doplň správné koncovky v příčestí minulém. Doplň správné koncovky 

podstatných jmen. 

Moje tety měl___ na zahrádce vždycky plno práce. Sotva odkvetl___ zlatice, 

musel___ sekat trávník___. Pak upravoval___ záhonk___, na kterých se později 

červenal___ jahod___. Také odpleveloval___ malin___. Bratř___ Pospíšilové je 

od tet kupoval___. Nejvděčnější byl___ dýně, vždycky vyrostl___. 

2. Doplň. 

Je-li podmět v množném čísle rodu mužského neživotného, píšeme v příčestí 

minulém koncovku  . 

Je-li podmět v množném čísle rodu středního, píšeme v příčestí minulém 

koncovku . 

3. Napiš věty v množném čísle. 

Postřik proti plevelům nezabral. 

________________________________________________________________ 

Květina v truhlíku voněla. 

________________________________________________________________ 

 

4. Nehodící se škrtni.  

 kvákali troubili  táli 

 kvákaly troubily  tály 

 kvákala troubila  tála 

 

5. Doplň vhodný podmět v množném čísle. 

_____________ houkaly. _______________ odlétaly do teplých krajin. 

 

 

 

 



ŘEŠENÍ : 

 

1. Doplň správné koncovky v příčestí minulém. Doplň správné koncovky 

podstatných jmen. 

Moje tety měly na zahrádce vždycky plno práce. Sotva odkvetly zlatice, musely 

sekat trávníky. Pak upravovaly záhonky, na kterých se později červenaly jahody. 

Také odplevelovaly maliny. Bratři Pospíšilové je od tet kupovali. Nejvděčnější 

byly dýně, vždycky vyrostly. 

2. Doplň. 

Je-li podmět v množném čísle rodu mužského neživotného, píšeme v příčestí 

minulém koncovku  Y. . 

Je-li podmět v množném čísle rodu středního, píšeme v příčestí minulém 

koncovku A . 

3. Napiš věty v množném čísle. 

Postřik proti plevelům nezabral. 

Postřiky proti plevelům nezabraly. 

Květina v truhlíku voněla. 

Květiny v truhlících voněly. 

 

4. Nehodící se škrtni.  

    táli 

 kvákaly    

  troubila   

 

5. Doplň vhodný podmět v množném čísle. 

Sovy houkaly. Vlaštovky odlétaly do teplých krajin. 

 


